

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10

REDACCION Y TALLERES
San Ildefonso, número 8

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

10

centimos semanales

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

centimos semanales

DE POLITICA

Siempre lo mismo

Nos vamos aproximando al día en que los pueblos tienen el derecho de nombrar sus representantes para mirar por los intereses y aspiraciones de sus ciudadanos.

Pero hete aquí lector que esas representaciones son un mito, ante la forma en que se gobierna en esta nación; pues todos sabemos que quien menos nombra sus representantes es el pueblo, sino por el contrario los que mangonean y dan el triunfo a los candidatos son los caciques, esos hombres sin conciencia que escarnian y profanan la de los demás ciudadanos sin respetarles sus creencias.

Así es que resulta siempre que los gobiernos eligen sus diputados antes de celebrarse las elecciones y nunca se equivocan en el número con que han de contar el día que aquellas se efectúen.

Aquí se está viendo que si un Gobierno obtiene una mayoría hoy, en la oposición mañana no cuenta con ella, pues ya se queda con un número reducido de diputados, los que en sus votaciones no han de derrotar a los hombres que rigen los destinos del país. Y además, en esta pobre España no se puede, por lo que estamos presenciando, gobernar con minoría como pasa en otras naciones; hay que tener gran número de diputados para hacer lo que ellos quieren y no lo que desean sus representados.

Esto es lo que sucede; el pueblo que es el que debía mandar no tiene en la Cámara sus diputados a los que pudiera decirles: Tú Fulano, tienes que hacer esto ó lo de más allá, así lo queremos los que constituimos el pueblo que representas.

Pero cá, no es así. Por un lado ese artículo 29 que es la vergüenza de los españoles, y por otro la influencia caciquil obligando a los ciudadanos a votar por el candidato que el Gobierno les impone, son la base de lo que queda apuntado.

De nada vale que por ejemplo en algún pueblo los electores voten en su mayoría en sentido contrario; pues los caciques se encargan de confeccionar sus listas con el número de votos que á su favor necesite el candidato del Gobierno.

Y así se comprende que las Cortes que se elijan ahora han de ser iguales á las otras; los mismos perros con diferentes collares; pues únicamente varían en que unos se titulan liberales y los otros conservadores.

Postal diaria

El momento por que atravesamos se nos muestra envuelto en un negro manto de muerte y desolación; la interminable tragedia de la vida de esta vida amarga, en donde los trabajadores gastan inútilmente sus fuerzas, sucumbiendo al fin á los embates formidables, despedazantes de la miseria sin que un grito dé revuelta los impulse á la rebelión, sin que un sólo átomo de conciencia les indique sus deberes.

Por la noche, cuando la luna riela suavemente, esparciendo sobre la tierra una luz acariciadora, como dando un tono de melancólica alegría á las sombrías escenas que nos rodean, se ven por las calles silenciosas de la ciudad, grupos haraposos de hombres que, tiritando por el frío, tienden la mano á los transeúntes, imploran con súplica llorosa una limosna para comprar un poco de pan...

Y mientras la negra miseria penetra en los tugurios infectos de los pobres, segando vidas, depauperando organismos, produciendo lágrimas, haciendo lanzar imprecaciones y anatemas de dolorida desesperación; no lejos pasea alegremente la holganza satisfecha, ostentando impudicamente sus torper ansias, riendo cínicamente, ante el despreciado miserable que le tiende la mano.

DOMINGO DELFIN.

Recortes

De nuestro querido calega «El Socialista» de Madrid, copiamos la siguiente gacetilla, muy sabrosa por cierto.

Dice así:

«La sala segunda de la Audiencia de Barcelona ha dictado senteneia en una ruidosa causa instruida contra el juez de primera instancia de Granollers, el secretario del Juzgado y el del Juzgado municipal.

El juicio ha durado cuatro días.

La sentencia es condenatoria.

Al juez se le condena á dos años y un día de suspensión del cargo de juez; por delito de prevaricación, y á cuatro meses y un día de arresto mayor por cada delito de estafa, y además á once años de inhabilitación para el cargo; los otros dos procesados, secretarios, se les condena, como encubridores, á la multa de 125 pesetas y diez y seis años y un día de inhabilitación en el cargo, y á todos, al pago de las costas y de la indemnización.

La sentencia, que ya se ha hecho pública, ha causado gran sensación.»

Un juez condenado por PREVARICADOR y ESTAFADOR.

¿Qué os parece, amados lectores?

En verdad «que es un caso raro en España» donde tantos jueces prevaricaron, sin que se les metiera en la cárcel.

Cortamos de nuestro estimado colega «La Correspondencia de España» lo siguiente:

«Tres mil á sesenta mil pesetas, doblanse en tres días, explotando la Ruleta. Gratis pruebbase indiscutible evidencia infalibilidad absoluta resultados. Revelación sensacional.— (Ruégase fijar cita: San Sebastián). Apartado Correos 122 San Sebastián.»

Es natural que noticias como esta publique la Prensa, cuando hasta el mismo Gobierno español reclamenta las infracciones de las Leyes vigentes en el Reino.

Es sintomático lo que ocurre.

¿Acaso estamos en vísperas de un cambio total de valores en la vida nacional?

¡¡Ojalá fuese así!!

FRAY-FELIU

EL PROBLEMA DE LA VIDA

¿Cómo hemos de obrar?

Por una fatal realidad, los que hemos tenido la desgracia de nacer condenados al suplicio del trabajo, porque en suplicio ha sido convertida la más hermosa de las concepciones que dignifican al hombre: ¡el trabajo!, debido á que las clases privilegiadas, por su desmedida ambición, por su antihumano proceder, por su ningún sentimiento de piedad ni de justicia, han convertido á la clase trabajadora, de su condición de persona humana, en bestia de carga, la más despreciable, la más vilipendiada, la más fustigada; por esa fatal realidad, repito, los trabajadores, en una época más ó menos avanzada, cuando nos damos perfecta cuenta de nuestra misérrima situación, nos quejamos de la vida; ella nos parece triste, dura, porque esa cadena de miserias que se enlaza tan sólidamente, la arrastramos pesadamente, sin esperanza de vernos nunca libres de ella.

La miseria, ese terrible fantasma que es el guardián incansable de nuestro hogar, y que la herida que nos causa con su hierro destila mortífero

veneno, y que estamos siempre á merced de sus caprichosos estragos, que obra siempre con silencio y á traición, sus progresos son grandísimos entre nuestra clase; es una larva inmundada que va minando nuestro débil y achacososo cuerpo y la poca vida que el trabajo ingrato y excesivo nos ha dejado, para que nuestra muerte se haga más pesada y lenta, la miseria, cuando se ha cebado de nuestros sufrimientos, entonces nos la arrebatada, mostrándonos su fatídico semblante con una maquiavélica sonrisa de triunfo.

¡Qué insulto más grosero dirigió á la humanidad doliente aquel poeta mercenario que en una de sus odas cantó: «¡qué grato es trabajar y vivir!...» Si, grato sería si viviéramos en una sociedad en donde para todos reinara la equidad y la justicia, pero en la sociedad actual en donde todo es desorden, confusión é injusticia, que no prevalece más que el imperio del garrote, que los hombres, los que estamos condenados al trabajo no somos otra cosa más que semi-esqueletos, no teniendo en nuestro raquítico cuerpo más que músculos sin fuerza, nervios sin vigor y sangre empobrecida y envenenada; en esa sociedad envilecida, el vivir es un tormento continuo y el trabajo un suplicio del cual no podemos abtenenos.

La Escritura Sagrada, ese libro por el cual se rigen aquellos que nos predicán humildad y mansedumbre, pero hablando con verdad, son ellos los primeros que se irritan, ese libro que se dice inspirado por un dios, el cual no conocemos, y por lo que á mí respecta no quiero conocer tampoco, porque demuestra ser un dios tirano que solo ampara al potentado, al opresor y al verdugo, esa Escritura dice: «La vida de los pobres es el pan que necesitan, el que lo defrauda es hombre sanguinario.»

Estoy muy conforme con esa teoría de la Sagrada Escritura, pero me atrevo á replicar á dios, diciéndole que el pan defraudado á los pobres, y los hombres sanguinarios, son aquellos mismos que tomando como emblema la religión del crucificado en el Gólgota, aquellos que todo lo poscen y que forman aquella trilogía espantosa, Estado, Capital y Religión cuyos tres factores nos tiranizan, esos son los que necesitan conservar la vida del pobre, pero no para considerarle como hombre, sino como cosa, como mueble ó herramienta que presta un servicio y cuando se inutiliza ó envejece, echarla en el montón de los trastos viejos.

Esos mismos que gobiernan al pue-

blo imponiéndole leyes absurdas y arbitrarias, obligándole a pagar impuestos por supuestos de una enseñanza que no recibe, y cargas pesadas para sostener una religión inútil y ridícula, en la que no cree.

Si hemos de hacer caso de aquel aforismo: «Dejemos obrar á dios; él ve lo que sufro y tendrá piedad de mí», podemos esperar sentados, porque dios, si es verdad que existe, está dándonos pruebas de que tiene oídos de mercader para las súplicas de los desheredados; dios solamente se cuida de los privilegiados, aumentándoles las riquezas y concediéndoles fuerza y bríos para atropellar más y más á los que nada poseemos.

No esperancemos pues en dios en un asunto que sólo nosotros podemos solucionar; el problema de la vida es un problema muy hondo, difícil de resolver mientras exista como baluarte de esa sociedad corrompida la propiedad individual; los agiotistas y acaparadores se apoderan con sus garras de buitre carnívoro de todas las producciones, haciéndonos perecer de hambre á los que no tenemos otros medios de vivir que el producto de nuestro trabajo.

Si tal estado de cosas, en la actualidad, está ocasionando un levantamiento entre la clase trabajadora, especialmente en Cataluña, porque hemos llegado á un extremo en que hay que tomar una resolución definitiva ó renunciar á vivir, justo, lógico, razonable y equitativo es que todos secundemos este movimiento, no para pedir, sino para exigir, porque las profesiones eficacia y las clases dominadoras se valen de la cobardía demostrada por los trabajadores, para tener en suspenso continuamente sobre nuestras cabezas, cual espada de Damocles, la amenaza del procedimiento del terror: el hambre, la mordaza y el presidio.

ENRIQUE DUBOIS MARTI

Una carta

Señor Director de ALICANTE OBRERO.

Mi distinguido amigo y compañero: Le agradeceré la inserción en las columnas del periódico de su digna dirección de la siguiente carta que dirijo a don Salvador Canals.

Gracias anticipadas y sabe es de usted afectísimo amigo y compañero, Florentino de Elizacín.

CARTA ABIERTA

Sr. D. Salvador Canals.

Mi distinguido amigo: Recibí su carta, fecha 28 del pasado Febrero, y quedo enterado de su contenido que será objeto de comentarios en las columnas de «El Correo».

Como su actuación política es funesta para el partido liberal-conservador en esta circunscripción, que se deshace como la sal en el agua, por los procedimientos que usted pone en práctica, despóticos, autoritarios, y dictados, además, al solo impulso de sus conveniencias de orden personal, y no de orden colectivo, desde este momento recabo mi libertad de acción, dejando de reconocer en absoluto, como otros muchos que ya lo han hecho, su jefatura que a mis amigos y a

mí, (sobre todo después del vívido discurso de D. Miguel Maura en el balneario de Diana) nos pesaba como losa de plomo.

Con la justa consideración que se merece, queda de usted atento seguro servidor, q. b. s. m.,

FLORENTINO DE ELIZACIN
Y ESPAÑA

Teatros y cines

CINE-SPORT

Primera sección.—La opereta en un acto y tres cuadros titulada «Molinos de viento».

Segunda sección.—La zarzuela en un acto y tres cuadros «Abreme la puerta».

Tercera sección (doble).—El boceto lírico-dramático en un acto y cuatro cuadros «El mantón rojo», y la pieza bilingüe en un acto, «Retratos al viu».

SALON MODERNO

Grandioso estreno de la emocionante película americana, dividida en cuatro partes «Un aventurero en Africa». La divertida cinta cómica «Nueva profesión de Charlot».

TEATRO NUEVO

Gran función para hoy viernes con tres estrenos.

La película del natural «Honoy capital del Tonkin». La cinta cómica de gran risa «Bebé mal alumno» y la película dramática «El Angel guardian», por la eminente artista de la comedia francesa Mm. E. Robinne.

En honor de Cavia

Periodistas alicantinos que contribuyen á la suscripción iniciada por la Asociación de la Prensa de Madrid para costear las insignias de la Gran Cruz de Alfonso XII al eminente escritor D. Mariano de Cavia.

(La cuota máxima se ha fijado en cinco pesetas y la mínima en una).

	Ptas.	Cts.
Suma anterior.	85	
D. Joaquín Vidal Galdó.	1	
> Miguel Pascual de Bonanza.	1	
> Carlos Lozano Campos.	1	
> Rafael March Calatayud.	1	
> Abelardo L. Teruel.	1	
> Enrique O'she.	1	
Total.	91	

(Continuará)

Los sucesos de Valencia

Valencia.—El día de ayer transcurrió más tranquilo que el anterior. Sin embargo, no faltaron algunas manifestaciones tumultuosas; pero los actos de violencia realizáronse, principalmente, en las afueras.

En el camino del Grao ha sido apedreado un tranvía, y otro en el camino de Burjasot; pero, una vez disueltos los grupos, ha continuado el servicio.

En varias secciones de la línea del tranvía de Godella á Torrente se han visto numerosos grupos en actitud hostil.

La guardia civil los disolvió, sin incidentes.

Han sido reforzados los retenes que vigilan los filtros y presas de agua potable que abastece á la ciudad en algunos sectores de los barrios extremos, pues corrió el rumor de que se cometerían actos de sabotaje.

En el puerto sólo se trabaja en dos vapores.

En los demás no se hacen trabajos de carga y descarga.

Por las calles sólo transitan carros de mercancías, y no se ve un solo coche particular.

La Sociedad Unión de obreros del puerto, que cuenta con 2.200 socios ha publicado una hoja en la que se dice que si hoy no queda resuelto el paro adoptará resoluciones enérgicas.

Anoche no se han celebrado funciones en ningún teatro ni cinematógrafo.

El comité de huelga se ha reunido en la Casa del Pueblo, cambiando impresiones sobre la clausura del local de «La Constructora Valenciana».

Se acordó persistir en el paro.

Las mujeres de los huelguistas intentaron celebrar un mitin en el cine de Sogueros, impidiéndolo las autoridades, que despejaron el local y obligaron á las mujeres á circular.

Ha sido clausurada la sociedad de albañiles «La Constructora».

José Peris, secretario del Comité de huelga, ha sido detenido.

Se han enviado al Juzgado los nombres de los demás individuos que forman este Comité.

En la fábrica de productos químicos de la misma barriada del Grao ha sido resuelta la huelga, elevando los jornales.

Los operarios que trabajarán desde mañana son 800.

Los hornos intervenidos son 46; pero en algunos no se ha podido fabricar pan por falta de harina.

El público, después de aguardar bastante tiempo ante las tahonas, resultaba chasqueado y tenía que ir en busca de otro horno.

El pan se agotó rápidamente, y no se pudieron servir todos los pedidos.

La cola de compradores ante las tahonas es interminable.

Como muchos de los soldados destinados á los hornos no conocen el oficio, la elaboración es muy lenta.

Los empleados de la Secretaria municipal llevan la cuenta de fabricación y venta de cada horno, y del despacho están encargados los peones camineros y jardineros.

El alcalde ha dispuesto que se entregue á cada soldado elaborador de pan una peseta para cada comida que haya de hacer por cuenta propia.

Han comenzado á llegar harinas de los pueblos.

El acarreo de éstas y de las leñas se hace con unos pocos carros particulares que se han podido comprar y en camiones militares, todos con personal del Ayuntamiento y custodiados.

Cuando el Ayuntamiento ofreció á los horneros abonar la diferencia entre el precio de las harinas actualmente y el fijado, y se firmó el documento, lo firmaron también los harineros, comprometiéndose á dar harina; pero deshecha aquella fórmula, ahora dicen los harineros que no saben si podrán facilitar existencias para más de ocho días.

Esto ha indignado al Ayuntamiento,

que lo estima una burla, pues ya hace tres días se comprometieron al abastecimiento y no pueden ahora alegar escasez.

En sesión secreta se habló de señalar nombres, denunciar existencias y tomar otras medidas radicales, y, finalmente, se convino que el alcalde conferenciara con el gobernador, y en el caso de que éste nada consiga mañana se tomáran enérgicas medidas.

El delegado de Hacienda anunció que hoy llegará un barco con 8.000 toneladas de trigo adquiridas por el Gobierno anterior y consignadas á fabricantes de harinas.

NOTICIAS

Son muchas las adhesiones que se reciben de distinguidos compañeros con objeto de celebrar el homenaje que en favor de nuestro querido compañero don Manuel López Rodrigo, se está proyectando.

El Juzgado de Instrucción de esta capital incoa sumario en virtud de haber sido víctima de un timo Pascual Ponzó Valero.

D. Manuel Puigcerver y Llopis oficial cuarto de la Tesorería de Hacienda de esta capital, ha sido ascendido á oficial tercero con destino á la Administración de Propiedades de Zaragoza.

Han quedado ultimadas las listas de electores compromisarios para la elección de senadores por las alcaldías de Sella y Benimarfull.

El Juzgado de Instrucción de Alcoy cita por diez días al procesado por hurto Antonio Cantilla Domínguez, al objeto de enterarle de la terminación del sumario.

La monísima niña Antonieta, hija de nuestro compañero en la Prensa, don Miguel Llaneras, ha experimentado notable mejoría en la enfermedad que viene sufriendo.

Deseamos con todo fervor su completo restablecimiento.

Ha regresado de Lérida el inspector jefe de vigilancia de esta provincia don José Ciurana.

El jefe de la estación de Novelda ha denunciado la desaparición de uno de los vagones del tren mixto núm. 10 de una madeja de lana de cuatro kilogramos de peso.

Don Lorenzo Carbonell ha solicitado autorización de este Excmo. Ayuntamiento para trasladar dos motores eléctricos de uno y medio caballos de fuerza desde la planta baja de la casa núm. 32 de la calle de Castaños á la núm. 4 de la de Gerona.

Los municipios del Campello, Agost y San Juan han procedido al sorteo de los vocales asociados que han de formar parte de las correspondientes Juntas municipales.

LEED Y PROPAGANDA

ALICANTE OBRERO

Información general

DETENCION DE UN CAJERO

Huelva.—Comunican de Badajoz que las autoridades lusitanas han detenido en un pueblo de Portugal al cajero de la Compañía de Riotinto, que no hace mucho desfalcó 100.000 pesetas á dicha Sociedad.

Ha sido entregado á las autoridades españolas, y dentro de pocos días llegará á Huelva.

MOVIMIENTO DE BARCOS

Cádiz.—De Liverpool llegó el vapor «Carlos Eizaguirre» con importante pasaje y carga.

Corrió un gran temporal, que le hizo difícil la navegación.

En la travesía encontró dos buques de guerra, uno francés y otro inglés, no deteniéndole.

El «Eizaguirre» saldrá mañana para Manila, haciendo escalas.

El «Manuel Calvo» ha suspendido la salida á consecuencia del temporal, pero lo hará hoy con destino á Nueva York y Cuba, con escalas.

Entraron de arribada forzosa varios buques y la fragata inglesa «Ricurd de Soler».

El correo de Tánger «Fernandez Silvestre», ha suspendido la salida por el temporal.

BARRIOBERO Y SUS ELECTORES

Madrid.—El diputado á Cortes del partido republicano federal don Eduardo Barriobero y Herrán convoca á sus electores en el Centro del partido, con

el objeto de rendirles cuenta de su mandato.

Además planteará una cuestión de moral, que interesa grandemente á cuantos republicanos ejercen cargos de elección popular.

LAS SUBSISTENCIAS

Ferrol.—En el Ayuntamiento se ha celebrado una reunión, acordando pedir al Gobierno resuelva con toda urgencia el problema de las subsistencias y la crisis del trabajo.

ESTADO DE LA HUELGA

Barcelona.—Se ha solucionado la huelga de embaladores.

Patrones y obreros han firmado las bases de un convenio ante el gobernador civil.

Independientemente de concesiones especiales, según los casos, las bases del arreglo son:

Jornada de nueve horas.

Veinticinco por 100 de aumento de jornal en las horas extraordinarias.

Reanudar inmediatamente el trabajo.

Una comisión de obreros visitó al gobernador para que intervenga en ella, buscándole solución.

Con motivo de la clausura de varias sociedades obreras ordenada por el gobernador, se reunirán los obreros carpinteros para adoptar acuerdos.

Los obreros toneleros de Villapanes han presentado á los patronos una demanda para mejora de sueldo.

Se cree que la mayoría de los patronos accederá á las peticiones.

Han sido aceptadas por los patronos de barbero y peluqueros las bases acordadas por la comisión mixta.

El jornal de los obreros peluqueros será de 21 pesetas semanales, y el de los barberos 17.

Además, tendrán derecho á las propinas.

De la guerra europea

EL BLOQUEO ALEMÁN

Londres.—El contraalmirante Dutley Duchair ha sido nombrado consejero de sir Cecil Robert, jefe del nuevo ministerio creado para ocuparse del bloqueo de Alemania.

POR LA POBLACION CIVIL

Nauen.—El «Matin» comunica que toda la población civil de Verdun ha sido trasladada, no quedando ningún paisano en la fortaleza.

LA SITUACION DE ITALIA

Viena.—El «Freudblatt» hace notar la importancia de la victoria, tanto moral como militar, y las pérdidas que ha sufrido Italia, tanto en hombres como financieramente, en nueve meses de guerra, creyendo al principio los políticos italianos que sería solamente un paseo sobre Viena.

DE MONTENECRO

Viena.—En Montenegro transcurren las cosas con la mayor normalidad. Los soldados han vuelto á su trabajo usual, y nadie se preocupa de si Montenegro ha firmado la paz oficialmente ó no con Austria.

También los miembros de la Cámara montenegrina se dedican á sus ocupaciones ordinarias.

El principe Mirko trata diariamente con la Comandancia austriaca, asistiendo á todas las comidas.

DE DURAZZO

Roma.—La Prensa italiana prosigue pintando la retirada de Durazzo como un acto magistral del arte de la guerra.

«Il Corriere della Sera» declara que la evacuación de Durazzo fué una acción admirable, una página gloriosa en la historia del Ejército y la Marina italiana.

LOS CORONELES

Zurich.—El asunto de los coroneles suizos acusados de haber comunicado á los agregados militares austro-alemanes informes sobre la posición de los beligerantes, ha comenzado hoy.

El tribunal interrogó á los acusados que reconocieron los hechos.

Probablemente se dictará sentencia mañana.

BAILES

TEATRO PRINCIPAL

Durante los días 4, 5, 6, 7 y 12 del actual se celebrarán en este coliseo grandes bailes de máscaras organizados por rumbosa empresa sin más propósito que proporcionar solaz y esparcimiento á la clase distinguida del público alicantino.

Momo tendrá ocasión de exhibirse regocijado en nuestro primer teatro y su cortejo de alegría y buen humor harán seguramente que los bailes adquieran brillantez desconocida, hasta hoy, en Alicante.

—¿Qué pastillas son esas?—me preguntó Antonia.

—Son pastillas para todos los gustos: de menta, de quina, de jenciana.

—A ver, que pruebe yo alguna.

Eso era lo que yo deseaba, pues aquellas pastillas que mi médico había preparado contenían un narcótico potente pero inofensivo.

Antonia, sin sospechar nada, tomó algunas, y al metérselas en la boca hizo un gesto.

—Qué amargas son,—dijo.

Así son más digestivas,—contesté,—pero entre ellas las hay dulces también. ¿Quieres más?

—¿Y tú vas á tomar?

—Ciertamente,—dije fingiendo hacerlo.

Cuando comprendí que había tragado bastantes, escondí la caja y la dije:

—Yo tengo sueño y debíamos aprovechar que estamos solos para entendernos y dormir.

—Hazlo tú,—me contestó,—yo prefiero mirar el paisaje.

Y se acercó á la ventanilla mientras yo, echado en el asiento, fingía dormir.

Pero á través de mis párpados entornados

El aspecto de la quinta gustó á Celso por lo retirado y casi misterioso.

Cuando llegó al palacio y entró en el comedor, su madre fué á su encuentro con la niña en los brazos.

Fué un momento de delirio, de emoción suprema que hizo llorar á todos. Celso no se saciaba de besar y admirar á su niña que no se extrañaba de él, sino que sonriendo le llamaba «papá».

Emiliana se le parecía, más bien á Raimunda: esto Celso enseguida lo notó dejándole muy satisfecho.

Entretanto tuvo sentidas palabras de gratitud para todos, estrechando la mano repetidas veces á la condesa, á Maria y á la señora Gervasia, y durante la comida se mostró amable y desenvuelto y nadie hubiera creído en ese momento lo que había sucedido y debía de suceder en su existencia y en la de los que le rodeaban.

Emiliana se durmió en los brazos de su padre; la señora Gervasia fué por ella, pero Celso se opuso.

—No, no, dejádmela,—dijo con dulzura,—está tranquila y yo soy feliz con ella.

COR LA LUCENTINA

Hace irremplazable e impermeable el pie de las alpargatas.

30 céntimos bloque

De venta en la Ferreteria «El Ferrocarril» y en las droguerías principales.

Depósito: San Ildefonso, núm. 10

ALICANTE

Faltan representantes en los pueblos.

Escuela Modelo

Calle de Calderon de la Barca

Grandes reformas.— Hermosos patios — Salones ventilados — Enseñanza moderna. Francés—Dibujo—Gimnasia.

PRECIOS ECONOMICOS

CLASES DE NOCHE

Visitar á cualquier hora la ESCUELA MODELO y os convencereis de que no hay otra en Alicante que reúna tan recomendables condiciones.

Concepción Baeza Sala

Profesora en Partos

Comadrona que fué de la Beneficencia

Asistencia de partos á domicilio.— Academia preparatoria para la carrera de matronas.— Hospedaje para alumnas.

Carreras de San Vicente núm. 33 piso primero.

Compañeros

Un obrero como vosotros tiene un modesto taller de relojería. Queréis ayudarlo? El en cambio os compondrá vuestro reloj á mitad de precio, garantizando los trabajos.

Vilavieja, 73, bajo.

Gran almacén de calzado de Asunción Aracil

Grandes liquidaciones en existencias inmensas de calzados americanos última novedad. Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más chic de la elegancia y última creación de la moda universal. Calzados del país de las acreditadas fábricas de Mallorca, Palma, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid y Braa de Aragón. Visitar LA LUCENTINA antes que otra casa en el ramo de zapatería. Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico hasta lo más elegante. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Es, ecialidad en lo más nuevo y corriente.

LA LUCENTINA

Calzado de lujo

Esta casa por su gusto en el pedido de calzado y con los catálogos y muestrarios más nuevos á la vista, hace sus compras con un surtido tan variado completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea

ENTRADA LIBRE

Plaza Isabel II, núm. 27 y Sagasta, núm. 17.—ALICANTE

No confundirse: esta casa no tiene sucursales.

Ramón Ripoll

Tetas y grabados en madera

Sagasta, 55

Doña Josefa Grau

Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de comadrona con arreglo al último plan de estudio.

SAN VICENTE 61.—ALICANTE

J. Aoyola

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros.— Últimas novedades en el ramo.

PRECIO FIJO

Aitamina 12 (antes Prioste)

SE VENDE una estantería de bar en buen uso con mármoles y cristales Razón carpintería de la calle del Par que 16 (Provincial).

Lana

Se compra lana usada, á 1'50 y á 2'00 pesetas, kilo

Santos Médicos, número 2

SE ALQUILA—El establecimiento conocido por el de (Toret) con todos sus enseres, situado en la Plaza de la Misericordia núm. 16

Bordadoras y caladoras

Hacen falta bordadoras y caladoras á mano. Pago semanal. Parroquia, 52

Impresos

En la imprenta de este periódico se confeccionan toda clase de impresos tipográficos, como folletos, periódicos, estados para oficinas y particulares, libros tabularios, etc, con perfección, prontitud y economía.

Salón popular

GRAN FUNCION PARA HOY

1.º La película de actualidad titulada:

El acta de Pepe el republicano

2.º Entrada en la pista por el tonto

Serillini

3.º La pantomima de gran aparato titulada:

Sin acta y sin prestigio

Llamamos la atención de nuestros corresponsales sobre la irregularidad con que envían sus liquidaciones á esta Administración.

Suplicamos á todos nos remitan los fondos que tienen atrasados, pues ú causa de la encarcelación del compañero Moscat, nos hemos visto precisados á hacer muchos gastos.

Tipografía Obrera

La condesa Irene, María y su madre querían retirarse con el hijo, pero la noble señora les pidió que se quedasen.

—Entre nosotros no hay secretos,—dijo.—

Formamos toda una familia; así que Celso no nos ocultará cómo ha conseguido su intento.

—Ha sido más fácil de lo que yo me figuraba,—contestó el joven,—y os daré enseguida la explicación:

—Usted sabe por mi madre que nuestro médico, un buen amigo, sabidas mis tristes circunstancias, se me ha ofrecido incondicionalmente en todos los terrenos. Pues con él he combinado la manera de conducir aquí á mi mujer.

Antonia estaba ya prevenida que debía hacer un viaje conmigo, y debo decir que parecía muy satisfecha de ello; pero como yo no tenía ya ninguna confianza en ella. no la abandoné un instante mientras hacía sus preparativos y ella misma fué quien previno á su madre que queríamos ir á la rivera por algunos días y avisáramos antes de nuestro regreso.

El barón y Daría querían acompañarnos á la estación, pero nosotros rehusamos tal atención; y ellos no insistieron.

Yo había dicho á Antonia que iríamos á Savona, y efectivamente tomé los billetes hasta allí. Subimos en un compartimiento de primera y nos encontramos solos. Antonia de repente me echó los brazos al cuello casi gritando:

—¡Oh, Celso; llévame muy lejos, que no vuelva á ver á esa gente!

Quedé impasible.

—Me parece que eso es lo que hago,—contesté,—y ya ves que el tren se aleja.

Antonia pareció calmarse.

—Tienes razón,—añadió,—ahora no tengo ya que temer, estoy cerca de tí.

—¿Y qué tenías que temer antes?—pregunté extrañado.

—Nada,—contestó,—ideas mías; tenía miedo de mi madre y de mi padrastro.

Me eché á reír.

—¡Sin embargo, deseas tanto vivir con ellos!

—Me había hecho ilusiones que no han resultado.

—Menos mal.

Mientras hablaba había yo sacado del bolsillo una caja de pastillas y fingí ponerme algunas en la boca.

Diversiones públicas

CINE SPORT

Funciones por sesiones por la compañía de zarzuela dirigida por Daniel Alberti, en la que figura a título alicantino Ernestina Ferrer.—Preferencia 35 céntimos.—General, 15.

SALON MODE-NO

Exhibición de interesantes películas procedentes de las casas más renombradas. Programa nuevo diariamente. Sesión continua desde las siete en adelante.—Preferencia, 15 céntimos.—General, 5

TEATRO NUEVO

Todas las noches extractos de las interesantes bandas cinematográficas interpretadas por notables artistas.

Preferencia 15 céntimos general 5

Desde las seis y media en adelante, sesión permanente.